
           CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DAS
MULHERES DE FRANCA

ATA  DA  3ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DOS  DIREITOS  DAS

MULHERES DE FRANCA – 13 DE MARÇO DE 2026.

Ao décimo terceiro (13º) dia do mês de março de 2026, às oito  horas  e  cinquenta  minutos  (8:50h),

teve início a 3      ª         Reunião Ordinária         do         Conselho         Municipal         da         Direitos das Mulheres de Franca do  

exercício  do ano 2026. A reunião  foi  realizada no  Salão da Secretaria  de  Ação Social  –  Rua Coronel

Tamarindo, 2851 – Estação, e foi conduzida pela Presidente do CMDM Thalia Gabriele Rodrigues Martins.

Estiveram presentes na reunião quatorze (14) conselheiras, sendo sete (07) da Sociedade Civil e sete (07) do

Poder Público, com as seguintes Conselheiras Titulares: Isabela Augusto Soares, Cristiane de Melo Castro

Masui, Elaine Batarra Pimenta Santos, Karla Migani de Andrade Tozzi, Gabriela Roberta Silva, Ana Caroline

de Andrade Lopes,  Cláudia Gonçalves Pereira,  Thalia Gabriele Rodrigues Martins e  Maria Clara Defendi

Feliciano.  Conselheiras  Suplentes  na  Titularidade:  Linicris  Maria  Duarte  e  Aline  Petruci  Camargo

Monteiro e. Conselheiras Suplentes: Maria Imaculada Figueiredo Alves, Ana Gabriela Rosa de Asevedo e

Renilda Aparecida da Silva. Pela Secretaria-Executiva do CMDM estiveram presentes:  Maria Amélia

Faciroli Vergara, Secretária Executiva e a Estagiária Administrativa Giovana de Cassia André Eduardo. A

Reunião  contou  com  a  seguinte  pauta  aprovada:  I  –  EXPEDIENTE:  1.1  –  Registro  de  presenças,

verificação de quórum e apresentação das justificativas das Conselheiras ausentes; 1.2 – Deliberação

sobre a Ata da 2ª Reunião Ordinária (27.02) 1.3 - Deliberação sobre a pauta; II – ORDEM DO DIA: 2 –

Assuntos:  2.1  –  7º  Fórum  da  Mulher  de  Franca  –  18  de  março  –  13h30  às  17h  –  definição  de

encaminhamentos e de conselheiras colaboradoras no dia do evento 2.2 – Devolutiva de participação das

conselheiras em eventos: a) Evento - OSC - Casa Sebastiana Barbosa Ferreira - atividade (Palestra/roda

de conversa) sobre os direitos das mulheres, para coletivos do Serviço de Convivência e Fortalecimento de

Vínculos –(11 de março) b) Evento – “1ª Encontro por elas, por nós” - Gerência Regional do Ministério

do  Trabalho  e  o  Conselho  do  Sindicato  (07  de  março)  c)  Evento  SESC  -  Direitos  Humanos  com

Perspectiva de Gênero – (05 de março) III – INFORMES GERAIS: 3.1 – Publicação Diário Oficial -

Consulta Pública para Concessão de Uso de Prédio Público – Champagnat (Sec. de Ação Social) para

Instituto Sou da Construção Civil 3.2 - Palavra aberta às conselheiras e convidadas. A Presidente Thalia

deu início à reunião, cumprimentando as Conselheiras e convidadas presentes e em realizou a verificação do

quórum e a chamada. Verificado e confirmado o quórum, com a presença de onze (11) conselheiras titulares

ou suplentes na titularidade, foram apresentadas as seguintes ausências com justificativas: Elaine Cristiana

dos Santos,  Jerusa Gonçalves  Duarte  Martins,  Sandra Cristina  Fernandes  Lopes,  Ana Caroline Violione

Santos, Ana Beatriz Coutinho, Mariani Dias Souza, Adriana Barbosa Raymundo, Israild Giacometti, Dayane

Cristina de Oliveira, Stella Santana Lima, Rosa Maria Mota de Jesus, Sandra D’arc Sofia, Regina Célia de

Souza Beretta, Karla Cristina Miranda Melo e Andreia Célia Silva Oliveira. Como não foi feita a ata da 2ª

Reunião Ordinária, realizada no dia vinte e sete (27) de fevereiro, fica a deliberação para a próxima reunião.

Na  sequência,  a  pauta  da  presente  reunião  foi  apresentada  pela  Presidente  Thalia  e  aprovada  pelas

conselheiras. Iniciou-se a reunião pelo item: 2.1 – 7º Fórum da Mulher de Franca – 18 de março – 13h30

às 17h – definição de encaminhamentos e de conselheiras colaboradoras no dia do evento.  A Presidente

Thalia e a Secretária Executiva Maria Amélia conduziram este assunto de forma a destacar o dia (18 de
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março de 2026), o horário (dás 13h30 às 17 horas) e o local (Teatro SESC) definidos para ocorrer o 7º Fórum

da Mulher de Franca. Neste contexto, também foram definidas a parte de cerimonial para o evento, visto que

a Cristiane (Presidente Adjunta do CMDM) se dispôs a assumir esta função. Verbalizou-se a programação do

Fórum sequencialmente:  entrada – Credenciamento e início com a Cerimônia de Abertura (convites para

algumas autoridades aguardando retorno); Apresentação Cultural com canções a capela (Kely Regina);

Primeira Mesa (Técnica) – O feminicídio e as suas consequências diretas, com mediação da Presidente

Thalia; após esta mesa será colocado vídeo com relato de experiência;  Segunda Mesa (Reflexiva) – As vidas

que  continuam depois  do  crime,  com mediação da  Conselheira  Maria  Clara;  após esta  segunda mesa

também há o objetivo de disponibilizar outro vídeo com relato de experiência, se possível; Intervalo para o

Coffee Break com as participantes podendo acessar as notícias disponibilizadas no varal com situações reais

de feminicídios ocorridos (nomes das mulheres que sofreram os feminicídios estarão registrados em cadeiras

reservadas em homenagem a cada uma no local do evento); em seguida ocorrerá o momento de diálogo

mediado, com a condução da Vice-Presidente Karla do CMDM e a Segunda Secretária do CMDM Israild;

Depoimento de resistência com a Conselheira Elaine; em seguida ocorrerá a Dinâmica do Abraço com a

Regina Beretta e, para finalizar, haverá o fechamento e a entrega das avaliações sobre o Fórum para a

Presidente  Adjunta  Cristiane  e  Presidente  Thalia,  além  de  instante  de  alongamento  (autocuidado)  e

apresentação cultural (ainda a defini) para encerramento e o sorteio de brindes.  Neste momento também

foram  apresentadas  três  propostas  de  artes,  desenvolvidas  pela  Presidente  Thalia,  para  a  exposição  da

programação do Fórum e as conselheiras presentes votaram em maioria na imagem com a coloração furta-

cor, no entanto, foi proposto nesta ocasião que as artes fossem disponibilizadas em forma de enquete no

grupo de WhatsApp do CMDM para votação. Em sequência foram distribuídas as funções e colaborações,

de acordo com as disponibilidades de cada conselheira, para o dia do Fórum, como para a composição do

credenciamento e organização da exposição do varal com as notícias (selecionadas) pela Presidente Thalia de

feminicídios ocorridos, por exemplo, dentre outras.  Com relação ao café e bebidas para o lanche no dia do

Fórum, foi pontuado que a Secretaria de Ação Social fornecerá garrafas de café (6 garrafas) também, para

além dos fornecimentos de bebidas e alimentos que o Núcleo Reconhecer proporcionará. É importante relatar

que nesta reunião foi distribuída a nova camiseta do CMDM para cada conselheira presente. Sobre o espaço

KIDS (com 15 crianças previstas/inscritas até esta referida data desta reunião) destacou-se a parceria de oito

(8) Orientadores Sociais para o cuidado das crianças no dia do evento. Pontuou-se o intuito de ser agendada

reunião com as expositoras convidadas e mediadoras do CMDM para melhor organização e alinhamento das

respectivas  falas  previstas  para  as  mesas  do  Fórum.  Em detrimento  dos  certificados  de  participação  no

Fórum, ficou definido que será a partir das inscrições com os dados das participantes e solicitação de envio

(por e-mail). A avaliação com relação ao Fórum - serão impressas para serem preenchidas no dia do próprio

Fórum. Solicitou-se às conselheiras a busca de doações de brindes para serem sorteados no Fórum. Em

seguida foi tratado o assunto  2.2 – Devolutiva de participação das conselheiras em eventos: a) Evento -

OSC - Casa Sebastiana Barbosa Ferreira - atividade (Palestra/roda de conversa) sobre os direitos das

mulheres, para coletivos do Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos – (11 de março).  A

devolutiva sobre este evento (para o qual o Conselho da Mulher foi especificamente convidado para
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participar/conduzir) foi relatada pela Conselheira Isabela, pela Cristiane (Presidente Adjunta), pela Karla

(Vice Presidente) e pela Thalia (Presidente), que estiveram presentes e atuaram nesta ocasião, através da

efetivação de dinâmica e diálogos com as participantes. Partilhas, trocas e histórias das participantes em prol

das  suas  experiências  de  vidas  e  vivências  de  violências  e  superações  vividas.  Realização  de  breves

apresentações do que é e o que faz o CMDM também foram desenvolvidas. Uma das conselheiras presentes,

Linicris, coordenadora do CRAS Oeste, ressaltou a contextualização sobre os Serviços de Convivência e o

quanto são importantes ações, deste modo, em todos os territórios do município. E a Conselheira Maria Clara,

a Presidente Thalia e a Presidente Adjunta Cristiane deram a devolutiva em prol da participação no b) Evento

– “1ª  Encontro por elas,  por  nós”  -  Gerência Regional  do  Ministério do Trabalho e  o  Conselho do

Sindicato  (07  de  março).  Expressaram  sobre  este  evento  ter  proporcionado  caminhos  para  ampliar  a

divulgação do CMDM, além do destaque para a breve aula de defesa pessoal no encerramento do evento, a

numerosa quantidade de brindes e patrocinadores neste encontro e o tema, já colocado em reuniões anteriores

do Conselho da Mulher, com relação as iluminações em lugares estratégicos da cidade para maior segurança,

principalmente  das  mulheres.  Destaque  para  a  falta  de  representatividade  na  mesa  de  convidadas  para

palestrar neste evento. Após, a Presidente Thalia verbalizou em detrimento do  c) Evento SESC - Direitos

Humanos com Perspectiva de Gênero – (05 de março), no qual esteve presente. Relatou, portanto, o quão

essencial foi ouvir as problemáticas, desafios, riscos e lutas da população trans. Temática que necessita de

ampla atenção, entendimentos e ações para transformações. Apontou-se o alto índice de suicídios de pessoas

trans e a falta de reconhecimento, voz e identidade nas esferas sociais para as pessoas trans.  Proposta da

Presidente Adjunta Cristiane para o CMDM entrar em parceria com o COMDECON de modo a viabilizar

capacitações em prol desta temática e de outras necessárias temáticas a serem trabalhadas. Sugestões também

foram dadas, para compor as próximas pautas, com relação as vagas em vacância no Conselho, como uma

representante de movimentos LGBTQIAPN+. A visar estreitar laços com coletivos vinculados a comunidade

LGBTQIAPN+.  Para  finalizar  esta  reunião  foram  abordados  os III  –  INFORMES  GERAIS:  3.1  –

Publicação Diário Oficial - Consulta Pública para Concessão de Uso de Prédio Público – Champagnat

(Sec.  de  Ação Social)  para  Instituto Sou da Construção Civil.  Definiu-se,  com a votação  de todas  as

conselheiras presentes, o envio de ofício em nome do CMDM contra a concessão para privatização do prédio

sede da Secretária de Ação Social (SEDAS). Por fim foi dada a 3.2 - Palavra aberta às conselheiras e

convidadas. Nada mais havendo a se tratar, a reunião foi finalizada às onze horas e quinze minutos (11h15),

sendo a presente ata lavrada pela 1ª Secretária do  CMDM, Maria Clara Defendi Feliciano, pela Secretária

Executiva  Maria  Amélia  Faciroli  Vergara  e  pela  Estagiária  Administrativa  Giovana  de  Cassia  André

Eduardo. 

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

101

102

103

104

105

106

107

108

109


